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Háborús birek.
Sok szó esett már társalgás köz­

ben arról a háborúról, amelynek álta 
lános vélemény szerint tavaszszal kell 
megtörténnie. Mindenki tudott több­
kevesebb hiteles forrásra hivatkozni, 
amellyel állítását megerősíthette. De 
komolyan azért alig vette valaki. Gyér 
mekjáték számba menő dolognak mi* 
nősítették a monarchiának Szerbiával 
való harcbaszállását, melynek ellenál 
lásával, összes hadseregevei könnyű 
szerrel végezhet. Holott ez az ügy 
megérdemli, hogy kissé több komoly 
sággal foglalkozzék vele a közvéle­
mény. Annál is inkább, mivel a leg­
utolsó napok nem sok jóval kecsegte­
tik a bekebarátokat.

A török birodalommal történt 
megegyezés után számolni kellett en­
nek a kis balkánállamnak okvetetlen- 
kedéseivel is, melynek vezetőemberei, 
kalandor hajlandóságú közszereplői hó­
napok óta izgatják szenxedélyes mó­
don népüket s teszik próbára a mo­
narchia türelmet. Óva intették pedig 
a hatalmak képviselői a kalandor poli­
tikától, nem használt semmit. Fektelen 
gyűlölködésük lassankint saturálta a 

józanabb elemeket is s csak most az 
erőtlenség, az egyedüliség tudata kezd 
nemileg józanitólag hatni rajuk, anél­
kül, hogy ez a kijózanodás szükség- 
kepen maga után vonná a kibontako­
zás lehetőségét is. Mert sokaknak, épp 
a dinasztia egynémely nagyon is ex 
ponált tagjának jóformán lehetetlenné 
vált a hirtelen irontváltoztatás, anél­
kül, hogy tekintélyük, hitelük teljes 
romlását ne vonná maga után.

S nagyon valószínű, hogy csak I 
önbizalmuk, hatalmi tultengésük eme | 
szertelensége az, ami a kibontakozás 
útját állja. Nincs megállás azon a lej­
tőn, amelyen megindultak, jól lehet 
minden kockán forog s trón, ember­
élet egyaránt nincs biztonságban. Az 
1903. évi veres júniusi éjszaka sokkal 
inkább emlékezetben van még, sem­
hogy megismétlődésétől ne lehetne tar­
tani. Kiszámíthatatlan bonyodalmaknak 
néz elébe ez a szerencsétlen ország, 
vezetőinek lelkiismeretlen és gonosz 
politikája miatt s ez teszi részünkről 
szükségessé azt az éber figyelmet, a 
mely a fegyveres beavatkozás hírét en­
gedi szárnyra kelni.

I la szükséges, úgy meg kell en­
nek is lenni. Érdekünk, jövőnk párán 
csolja, hogy közvetlen szomszédsá­

gunkban ne legyen állandó tűzfészek, 
amely minket is veszedelemmel fenye­
gethetne. De azért csak mély aggo­
dalommal kisérhetjük a fejleményeket, 
amik között ott kisért a háború réme. 
Nem csupán vitézség s dicsőség tere 
az, babérral és érdemjellel, de óriási 
pénz- és — sajnos — súlyos véráldo­
zat is.

Kár az minden munkás karért, 
amely örökre megdermed ott s az 
előrelátható könnyű harci dicsőség nem 
ér fel egy család mélységes gyászával, 
amely fentartóját veszítette el, a szer­
bek önérzetének tultengéseért. Termé­
szetes, hogy egyes érdeke nem jöhet 
ugyan számba, oly kérdésekben, mik­
nek szálait a világhatalmak szövik, de 
óhajnak mindenesetre maradhat : a 
beke, melynek áldásait a harci zajban 
tudjuk igazán megbecsülni.

A kepviselovalasztok nevjegyzekenek 
kiigazítása A belügyminisztériumból ma 
éikezott le a körrendelet az országgyűlési 
képviselőválaszlási központi választmány­
hoz, melyben a képviselőválasztók név­
jegyzékének kiigazítását rendeli el a bel­
ügyminiszter. A központi választmány a 
napokban meg is alnkitja kebeléből a 
névjegyzékei kiigazító bizottságokat.

T Á R C A.
Egy nagy magyar asszony.

Irta és felolvasta Pocsy Blanka
(Folyt, és vége.)

De fordul a világ kereke. A külvilág 
csatazaja, idegen országok politikája bele­
szól, örökre ketté szakítja a pataki meg 
hitt életet. — Erdély fejedelme Bethlen 
Gábor meghalt és a rendek egy kis huza­
vona után Rákóczi Györgyöt választják 
meg. Rákóczi György először nem akarja 
elfogadni a fejedelemséget, de feleségével 
megbeszélve a dolgot, másként hutáiozott. 
Es rög ön társzekerekre pakolódzva, fele­
ségével, gyermekeivel, egesz háza népével 
bevonult Erdélybe. B leül a fejedelmi 
székbe, hogy nemes törekvéssel a legjobb 
akarati d vigye előbbre uj hazája sorsát. 
Es a lehetőségig egyszerű, a legszelídebb, 
a legszerényebb nő Erdély fejedelem asz 
szunya lett. Must tűnik ki, must ragyog 
legszebben magasztos egyénisége Férjével 
együtt kormányoz, a legnehezebb helyze­
tek élen tanácsadója, háboiúinak szellemi 
vezére, a szerint a mint szükség kívánja. 
Es tes/i mindezt úgy, hogy nőiességéből 
egy parányit nem vészit. Nem vegyül a 
harcolok közé, hogy férfi módra munkál­

jon, ott van ugyan a táborhoz közel, de 
csak azért, hogy sebeket kötözzön Nem 
megy a tanácsterembe, hogy a dúló 30 
éves vallásháborúról a sajat elveit han­
goztassa vagy tanácsával tolakodjék, női 
szerénysége ezt soha nem engedi meg.

Műveltségét, férfihoz méltó tetterejét 
ő nem akarja, nem tudja jognak felhasz­
nálni férje és a természet ellen. Nem, ő 
semmit sem tud a nők jogáról, de annál 
hivebben teszi női kötelességét.

Tapintata megvárja, míg férje a pa­
taki időkhöz híven, csöndes magányában, 
bizalmas beszélgetésre k resi föl és pergő 
rokkáját megállítva, a bibliáját becsukvu, 
oly szelíden, inkább csak sugallva irá­
nyítja férjél, mintha nem is a 30 éves 
vallásháborúról lenne szó. Es ha nincso 
nek együtt, leveleznek. Rákóczi György 
soha senkinek semmit nem irt sajátkezű­
legye feleségéhez az összes leveleket maga 
irta N»ni lehet csodálni, hogy a fejede­
lem ilyen rajongó szerelemmel csüngött 
nején, kinek magasan szálló leik'* volt az 
Ő vezéi c-illaga. Nem is tévelyedett meg 
földi ú jában soha. Habár nem intézte Er 
dely sorsát oly lángelmével, mint B ih en 
Gábor, de minden rendelete, háborúinak 
minden mozzanata magán viseli egy ma 
gasabh világ felfogás bélyegét és a külvi 
lág ferdoségei’ől megtisztult szellemi ólet 

jeleit. Mindaz mi Erdély akkori sorsában 
szeretettől és jóságtól sugárzott, a fejede­
lem asszony műve volt

De kimérte Isten a lét határait és 
I Rákóczi György ideje lejárt. Meghalt 
1648 bán és L »rán’ffy Zsuzsánna özvegyen 
mű dt. Időst bb fia György lett a fejede­
lem es az an\a más k fiával, Zuginonddal, 
visszament Faiakra gyászolni, emlékezni. 
De a keserűség pohara, melynek csak 
első csöppje volt férje halála, még ezután 
vá akuzoit rá Meg kellett érnie, hogy 
anyai szeretőiének minden munkáját, imái­
nak, k önyöigrseinek minden eredményét 
lerombolva lassa. II. Gy örgy még 1641 ben, 
szerelmével, m- ly vad szenvedéllyel csa­
tolta a szép Betöri Zsófiához, magára 
vonta szülei haragját.

Z u'Bánnának nagyon nehezen sike­
rült akkoriban fi-rjat megbékíteni fia iránt. 
Az ifjú meny hazaérkezese után az anya 
megtett mind, ni, hogy a házi békét fönn­
tartsa, de Zsófia anmira a kör szülötte 
volt, hogy n ég egy Lován ily Zsuzsánna 
szeretető és tapinla a is kövesnek bizo­
nyult megjavítására M rt jól mondta azt 
Tburzó György uram; „hogy a lengyel 
eiköics nelnyen alkudhahk a magyar er­
kölcsös llu É' Z' fi a anyja lengyel volt. 
Maga Zsófia pedig a fej delmi fénytől el 
kabulva, büszk és szívtelen. Imo,nzanya

Cséplési idényre I. rendű szenek waggonvételeknél a legolcsóbb árban már most megrendelhetők
Szigeti Mór és Társánál Kecskemét, Csongrádi-nagy-utca 8. Telefon 23.
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A Gazdasági Egyesület közgyűlésé.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

vasárnap délelőtt tartotta évzáró közgyü 
lését a ti gok igen nagy számának rész­
vétele mellett.

Ismerve az elnöki beszámolót, nem 
hágj hatjuk szó nélkül a Gazdasági Égje 
sülét múlt évi működését, mivel látjuk, 
hogy városunk közéletében az eszmék lé­
tesítésére és keresztülvitelére hivatott egye­
sületek között a Gazdasági Egyesület fá 
radozott talán legtöbbet azon, hogy váro­
sunk gazdasági viszonyait nemesitő mun­
kával, fáradságot nem ismerve, olyan ked­
vező stádiumba hozza, amilyen Kecs­
kemét földmivelö és gazdálkodással fog­
lalkozó lakosságának munkáját a lehető 
legnagyobb mértékben megkönnyíti.

Azon társadalmi és szociális mozgal­
mak, amelyek nemcsak az ország, hanem 
az egész művelt világ gazd isági életére 
kihatással voltak, a Gazdasági Egyesület 
vezetőségének sem kerülte el a figyelmét 
és hogy városunk gazdasági életében, akár 
a helyes, akár a téves eszmék ne verje­
nek gyökeret, az emóciók elkerülése vé­
gett Gazdasági Egyesületünk gyámolitóul 
és munkaadóul szerepelt városunk földhöz 
ragadt, munkanélkül sanyargó munkásai 
kö ött s nemcsak a munkanélkülieknek, 
hanem azok családjainak is biztos megél­
hetést nyújtott. Nevelte, tanította váró 
sunk ifjail helyes gazdálkodásra, mégis 
mertette látókörük s tudásuk kiegészíté­
sére Őket a modern gazdálkodás eszkö­
zeivel.

Mindez a Gazdasági Egyesület veze 
tőségének, illetve elnökének az érdeme, 
aki hivatásának tudatában egész éven át 
komoly munkájával s nemes törekvésével 
azon buzgólkodott, hogy városunk gazda­
sági életét felvirágoztassa és az Egyesü 
let céljait valóra váltsa.

Koritsánszky János elnöknek a Gaz­
dasági Egyesület múlt évi munkáját híven 
vissz itükröztető elnöki jelentéséből a kö 
vetkező mozzanatokat sikerült papírra 
rögzítenünk :

Az év elején rendezett az egyesület 
5 hél re terjedő népies gazdasági tanfo 
lyamot, melyen 24 gazdaifjú vett részt 
Az ifjak a szerzett ismeretekről szóbeli 
és Írásbeli vizsgán számoltuk be s 12 en 

gonddal, fáradsággal Isten félelmében föl­
nevelt gyermekét mint leszi szerencsét­
lenné egy másik nő Látnia kellett fia 
vakmerő, mindent kockára tevő politiká­
ját. Hiába volt az ő kérése, intése, ta­
nácsa, sőt határozott ellenzése, belső vágy- i 
tói és felesége hiúságától ösztökélve, a • 
lengyel korona után nyúlt. Az eredmény 
kudarc, szégyen és szerencsétlenség. 11. 
György maga hol bujdosó, hol egy tőre 
dók csapat fejedelme, de folyton híre- ' 
bán, űzetve, kergetve és szenvedve vak­
merőségéé! t. És Lorántffv Z-u/sánna most 
már kénytelen az élőt siiatni.

Vigaszt hozna éleiére Zsigmond, ki 
most hozza Patakra ifjú nejei. V Frigyes 
pfaki választó Ivánját Henriettet. A fiatal 
nő tele szeretettel, gyöngédséggel, máso- 1 
dik édes anyja iránt — — — de az Ur 
azt ostorozza, akit szeret és megpróbálja i 
hitében az álh itatóst. A fiatul asszony ! 
himlőbe esik, meghal Férjé megkapj • a 
ragályt s követi feleségét a siiba. — És , 
Lórántffy Zsuzsánna hitében meg nem . 
ingott, hi/ maródi mindhalálig, női meg­
adással fogadta a csapást, miként a jo i 
napot. L Iko örökös vággyal ég triászai- , 
nyalt, hogy az Ur zsámolyánál legye le ' 
emberhez méltón hordott sulvos kereszt- | 
jét Életéből még 14 ev volt halra. 9 mig I 
földi tisztét vitte híven. Lelket a vallás 

gazdasági t szközök és gépek kiosztásánál 
jutalomban részesüllek.

Három hónapon át kosárfonó tan­
folyamot rendezett, melyen 16 gazdaifjú 
és 34 kecskeméti munkás lelt kiképezve. 
S az elemi V—VI ik osztáljú tanulókkal 
mintegy 100 tanuló képeztotett ki.

Tavasszal 35 kecskeméti szőlőmun- 
kás bevonásával több százra menő szőlős­
gazda jelenlétében szőlőmetszesi versenyt 
rendezett Petrovils István telepén. Húsz 
legjobb munkás között 100 kor. jutalmat 
osztott ki.

A nyár folyamán a Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesületével karöltve, 
az „első kecskeméti szőlő és gyümölcs­
termelő szövetkezet* telepén fogatos szó­
művelő- és permetező-versenyt rendezett, 
melyen több százra menő helybeli és vi­
déki gazda vett részt.

Tervezetet dolgozott ki és n juj tolt 
be a városi tanácshoz 100 munkásház ál­
lamsegéllyel leendő fokozatos programm- 
szerü építéséhez

Tárgyalta a mezőgazdasági kamu 
rákról szóló Bernát-Rubinek-fólo törvény­
javaslatot s feliratban fejtette ki Kecskemét 
kívánalmait.

Az alföldi gazdálkodás reformjáról 
folyt országos tanácskozásokban részt 
vett s ennek kapcsán javaslatot adott be 
a kecskeméti földinivesikolánk „középfokú 
gazdasági iskolára* átalakítása iránt, ön- 
kénytességi joggal.

Képviseltette magát a „Uomokvidék: 
Szőlősgazdák * Szegeden tartott értekez­
letén, melyen a homoki szövetség eszméje 
vettetett fel.

Ősszel rendezett nagyobb szabású 
gvümölcskiállitást, melyen 120 termelő 
1500 tányéron mutatta be gyümölcsét 56 
kiállító lett díjazva, látogató volt 2000. 
S részt vett a budapesti őszi kiállításon. ( 
Októberben „TényészállatdÍjazást** rende 
zett a vásártéren, melyen 300 kor. jutalom 
osztatott szét.

A gazdatársadalmi mozgalmak során : 
Megünnepelte márc. 15 ét.
Novemberben megtartotta a szokásos 

Horváth Döme emlékünnepéit ét.
Nyáron a gazdaközöl ség jelenlétében 

Kiss Ferenc gazdasági cselédnek, ki Bakó 
János gazdánál 30 éve szolgál, — ünne 
pélyesen átnyújtotta az elnök a földrni- 

emelé Így fut a földről fényes ívben a szi­
várvány az ég felé! Egyedül maradt fáj­
dalmával és összetört lelke még most is 
a szeret* tben keresett enyhülést.

A Pataki iskolára halmozta szive j 
melegét Mit ifjan, telve életkedvvel és re­
ménnyel fiai számára alapított, most fiait 
siratva is tovább fejleszti. Az ifjúságot 
gyámolitja, vezeti,, jutalmakkal ösztönzi 
a haladásra. Vallásunk és :i gondolatsza­
badság rendíthetetlen hiidetője még most 
is. Földi hüvelyét elhagyni készülő lelké­
nek utolsó melegítő sugara ez. De meg 
most sem volt nyugta „A vallással béres­
ként kúfárkodók* kiguuyolták, a főiskola » 
zabolázatlan ifjúsága pedig nem akart 
iskolai rendet ismerni és föliázadt. Ez volt 
az utó só tőrdöfés szivének Végsőt só 
hajtva mondá: „S<*m idveziilt Uramnak, 
S'*m édes kedves fiamnak Rikóczi Zsig­
mond halálán ennyit nem sírtam, kese 
regtem, mint az ifjúságnak rajtam tett 
méltatlan cselekedeten.*

A vár, melyben lakott rom A kert, 
melyet annyi szeretettel ápolt puszta, a 
sírbolt, mely hamvait lödé, zsákmánnyá 
lett, hamvai szétszórtalak. De szellemét 
emberi kéz meg mm ölhette, mint várát 
lerombolhatta, mert mig nő lesz e földön, 
ki eszmékéit élni és hevülni tud, addig 
élni is fog ez ideál alakja.

velést miniszter 100 kor. pénzjutalmát és 
elismerő oklevelét.

Megemlítjük még, hogy a tagok 
száma 1908. végén 660 ra emelkedett.

Az egyesület vagyona volt az újjá­
alakulás évében 1902 végénél 21532 kor., 
1908. év végével a tiszta vagyona 26570 
korona; tehát 6 év alatt gyarapodott 5038 
koronával

NAPI HÍREK.

Felhívás
néhai Hanusz István volt tanítványaihoz

A kecskeméti m. kir. állami főreál- 
iskola tanári testületé az alábbi felhívást 
bocsájtolta ki:

Hanusz István, aki majd négy évti­
zeden át tanított a kecskeméti főreálisko­
lában, folyó évi febiuár hó 7-én befejezte 
nemes életű s mindenben példaszerű földi 
pályáját. Gyásznak és fájdalomnak kese­
rűsége töltötte el mindnyájunk szivét, akik 
az ő szerető nagy lelke melegét utolsó 
pillanatig éreztük s első percre oly föl- 
mérhetellennek találtuk a veszteséget, 
mely váratlan elhunytéval bennünket ért, 
hogy azt hittük : a csapás hirtelensége, a 
fájdalom váratlansága, a közvetlen kapocs 
rögtöni megszakadása szinte túlzottnak 
láttatja veszteségünket s szertelenné teszi 
fájdalmunkat.

A távolabb állók egyetemes részvéte 
győzött meg csak bennünket, hogy se 
fájdalmunk szertelen, se gyászunk túlzó 
nem volt. Amint a kiváló ember halálhíre 
mind szélesebb körökben elterjedett, egyre- 
másra kaptuk az ország minden részéből, 
intézetünknek évtizedek óta elszakadt haj­
dani növendékeitől, akikben az iskolai 
élet emlékeit régóta elhalványulva hittük, 
a sirató írásokat, melyekben részt kérnek 
a mi fájdalmu ikban. A nagy és nemes 
tanító halála föleleveniti bennük mindazt 
a sok jóságot és végt-len szeretetet, me­
lyet ifjú korukban az ő nagy szive velük 
éreztetett s ma. évek és évtizedek múltán, 
oly eleven bennük a veszteség tudata, 
mintha közvetlen közelében éllek volna.

E<tyik tanítványa, aki harmincöt év­
vel ezelőtt hagyta el az isko'át, Írja ne 
künk : „Puritán, jóságos életével, tudomá­
nyos munkásságával és az élő nemzedékre 
gyakorolt nevelő hatásával önmagának 
ércnél maradandóbb emléket állított . 
Soha senkinek fájdalmat nem okozott, 
csak most, midőn a kérlelhetlen halál 
kiragadta az élők sorából. Évtizedek után 
a szerető tanár atyai baráttá változott, aki 
volt tanítványai sikerének úgy tudott 
örülni, mint az apa fiúi sikerének/

Egy másik, tán még régebbi tanít 
vány p'*dig Írja: „A jóságos, igazságos és 
elfogulatlan ember örökké él emlékem­
ben, a i agy tanító mester minden törekvő 
paedagogusnak mintaképe lesz minden 
időkön keresztül. Tanítványai őrökké áld­
ják ennek a csudálatos, nagy szivü férfiú­
nak * mlékét ?

Valamennyien önmaguklól ösztönöz­
nek bennünket, hogy keressük és találjuk 
meg a módját a feledhetlen féifiu emléke 
megörökítésének. Többen mindjárt kész 
adományokkal vetik meg egy létesítendő 
Hanusz emlék alapját

Mi csak ránk utalt kötelességet lel- 
jesitünk, mikor szinte közóhajnak engedve, 
egy H<musz segilŐalap létesítésére vállal­
kozunk. Négy évtizeden át vezérelt éa 
segített bennünket szeretettel és szeretet- 
ben : szereidből fakadt emlék őrizze az 
Ő csodálatos életét időtlen időkig. A meg­
boldogultnak volt tanítvány aihoz fordu­
lunk s az csengésnek s a rábeszélésnek 

Egry P. Fiiiöp cukorka- es csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur és lakoiialmi deszert sütemények resdkivüíi nagy választékban, darabja 1 e» 2 krajcár. 

Teasütemény-kilönlsgssségek állandóan frissen kaphatók.
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minden formáját mellőzzük, midőn fölke­
ressük őket azzal, hogy járuljanak az 
alaphoz ama megszentelt emlék nevében, 
melyet egykori tanárukról szivükben meg­
őriztek.

A hozzánk érkező legcsekélyebb adó 
mányt hálával fogadjuk s köszönetle! fog­
juk intézetünk történetében följegjezni.

Valamint köszönettel fogadjuk s ez 
alaphoz csaloljuk mindazokat az önkén­
tes adományokat a megboldogult nagy­
számú tisztelőitől, akik az ő nemes emlé 
kének fentartásához hozzá akarnak járulni.

Kecskemét, 1909. február 15.
Az állási forealiskola tanari lesltileit 

o
Kecskemét, február 23.

— Hamvazó szerda. A farsangi mu 
latságok után megkezdődik a négy ven na­
pos böjt szerdán. A katholikus templomok 
bán ekkor történik a hamvazás. A világi 
földi örömök u’án most hintenek az em 
berek fejére hamut, azon figyelmeztetés 
sel, hogy : „emlékezz ember, hogy porból 
lettél és porrá leszel?

— Gulner Gyula Kecskeméten Holnap, 
szerdán délben a gyorsvonattal Gulner 
Gyula főispán 2 napi tartózkodásra Kecs­
kemétre érkezik, hogy az üléseken elnö­
köljön.

— Megbízatás. Jalsoviczky János 
zászlós a kecskeméti csondőrség kerületé­
ben a szakasz parancsnoki ténykedéssel 
megbizatott.

— Kinevezés. A belügyminiszter a 
nagykőrösi anyakönyvi kerületben anya­
könyvvezetővé dr. Szigethy László nagy­
kőrösi főjegyzőt nevezte ki és őt a házas­
sági anyakönyv vezetésével és a házasság 
kötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— Müveszházasság. A pesti lapokban 
olvassuk : Turcsányi Oigát, a Népszínház 
volt művésznőjét, eljegyezte Mariházy 
Miklós, a kecskeméti színház igazgatója. 
A hír valódisága iránt azonnal tudako­
zódtunk színházunknál, ahol a hirt meg­
erősítették és igy mi is őszintén gratulá­
lunk direktornak frigyéhez. Az esküvő 
március első hetében lesz.

— A közigazgatasi bizottság szerdán 
délután 3 érakor a városházán ülést tart, 
amelyen a folyó ügyeket, felebbezéseket 
stb. intézik el.

— Közgyűlési tárgysorozat. A február 
hónap 25 ik napján (csütörtökön) délelőtt 
9 órakor tartandó rendes havi körgyülés 
tárgysorozatának fontosabb pontjai a kö­
vetkezők :

A pornografikus irodalmi termékek 
és a detektív regények árusításának kor 
látozása és a magyargyalázó külföldi la­
poktól a postai szállítás jogának megvo­
nása érdekében Pozsony város átirata.

A mezőgazdasági szeszfőzdék felállí­
tása tárgyában a pénzügyi szakbizottság 
és a városi tanács jelentése.

A kereskedelemügyi m. kir. miiLÍsz- 
tér leirata az 1909 — 1910 évekre vonat­
kozó közúti költségelőirányzat jóváha 
gyása tárgyában.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és 
Vasöntöde R.-társaság tolok vételi ügyére 
vonatkozó iratokat a főjegyzői hivatal 
beterjeszti.

Král Rezső kérvénye a község köte­
lékébe való felvételének a magyar állam 
polgárság elnyerése esetére leendő kilá­
tásba helyezése iránt és e tárgyban a 
városi tanács javaslata.

— A szervező bizottság üléséi A 
szervezeti szabály rendelet uj kidolgozására 
kiküldött bizottság hétfőn ismételten ülé­
sezett, amikor is a legfontosabb tárgyról, 
a tisztviselők égetően sürgős fizotésrende- 
zéséről volt szó. Végleges megállapodás 
azonban nem történt. A bizottság kimon­
dotta, hogy elvben hozzájárul a javaslat­
hoz, a fizetésrendezést szükségesnek tartja, 
hanem a födozetről még gondolkozni keli. 
Ebben a tárgyban pénteken még folytató­
lagos ülés lesz.

— Közgyűlési elöértekezlet. A függet­
lenségi párthoz tartozó törvényhatósági 
bizottsági tagok f. hó 24-én délután 5 
órakor a felsőkerületi függetlenségi párt 
kör Klapka utcai helyiségében közgyűlési 
előértokezletet tartanak.

— A hivatalos lapból Dr. Stipl Ká­
roly törvény széki elnök K aj ári Ferenc 
kecskeméti törvényszéki és Fehér László 
ceglédi járásbirósági hivatal szolgákat saját 
kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

— A mulató Kecskemét eimű tegnapi 
referádánk Ócskái Kornélt, az Operaház 
kellemes baritonú jeles növendékét művész 
helyett, művésznőnek tünteti fel. Dybas 
Béla zongoraművészről s annak játékáról 
szóló pár szavunk pedig, aki Némethy 
játékát és Ócskái énekszámait nemes, di- 
cséretremélló disztingválással kísérte, majd 
hangverseny-számok művész; interpretá­
lásával is zajos sikert aratott, tévedésből 
kimaradt referádánkból. — Az elnézésből 
eredő hibákat úgy a művészek, mint a 
magunk reputációja érdekében is, készsé 
gesen rektifikáljuk. A farsangi muhitsá 
goktól eredő álmatlanság nálunk is talált 
nem is egy áldozatot, ami természetes is, 
mert mi is vérből és húsból való emberek 
vagyunk.

— Ismeretterjosztö előadások. A Gaz­
dasági Egyesület serosatos estéli előadá­
sait hétfőn Flóris Rudolf th. in. kir. ál 
latorvos kezdte meg a gümŐkór nagy je­
lentőségű ismertetésével. Ezen alkalom 
mai a helybeli húsvizsgáló tanfolyam hall­
gatói is megjelentek, akik az egész tan­
folyamot végighallhatják. Az előadások 
mindennap 6—7-ig az egyesület helyisé­
gében lesznek megtartva, melynek pro- 
grammja esetről-esetre közzétételit — 
E hét folyamán : szerdán Forró Lajos 
állatorvos az ójtásokról, csütörtökön Ko­
szorú a veszettségről, pénteken dr. Kiss 
Kálmán a törlesztése* kölcsönről tart elő 
adást. Szombaton délután kirándulás a 
Földmű vés-iskolába.

— Bemasírozunk. Napról napra ri­
degebb valóságát látjuk a háború közel­
ségének. Ha Jekelfalussy honvédelmi 
miniszter nem is szólja el magát a 
Házban a közelgő háború kitörése miatt, 
szinte mindnyájan el vagyunk készülve 
a váratlan percre, mikor be kell ruk- 
kolniok a tartalékosoknak és póttar­
talékosoknak. A hadvezetőség már tel­
jesen készen várja minden garnizonban 
a legfelsőbb parancsot. Mint értesülünk, 
a hadkiegészítő parancsnokság irodá­
jában a kerületebe taito/ó összes had­
köteleseknek ki vannak állítva behívóik 
s a szétküldésre minden pillanatban 

! készen várják a parancsot.
— Szabad előadás. Az Alföldi Szé­

chenyi Szövetség vasárnap tartotta első 
kiszállását l’ugsi községben, amikor is 
Kiss Dezső, A. Sz. Sz. alelnöke a szociá 
lizmubról, II Nagy László p» dig a válasz­
tási törvényjavaslatról tartott szabadelő 
adást igen szép számú közönség előtt.

— Az országos tornaverseny A kul­
tuszminiszter leira'ot intézett a közép­
iskoláink igazgatóihoz, amelyben tudatja, 
hogy a magyar tanulok országos torna 
versenyét az idén május 22 én és 23 án 
tartják meg Budapesten. A tornaverse 
nyeri részt vehetnek a középiskolák négy 
felső osztályának növendékei. Evy-egy 
intézet részéről a résztvevők minimuma 
12, a maximuma pedig a fővárosi inteze 
tekro nézve 80, a vidékiekre nézve 60

— Egyleti élet. A Polgári Kör a na­
pokban választmányi ülést tartott, amelyen 
elhatározták, hogy a régi szokáshoz híven, 
méltó módon fogja a kör megünnepelni már 
cius iduát. Ez alkalommal társasvacsora 
lesz, amelyen az ünnepi szónoklatot dr 
D ö in ö t ő r Sándor közjegyző h -lyetUs 

‘ tartja meg.

— Nyilvános nyugtázás A Bagi— 
Kovács-féle jogakadémiu jubileumi alapít­
ványra újabban a következő adományok 
érkeztek be, melyeket köszönettel nyilvá­
nosan nyugtázunk : Hegedűs Kálmán ár­
vaszéki elnök Nagybrcskerek 50 kor., dr. 
Hegedűs Ferenc ügyvéd ivén 30 kor., Pá- 
dovits Fedor főszolgabíró Zombor, Szelesg 
László trvszéki jegyző Karánsebes 20—20 
kor., Villiger Kálmán kir. trvszéki jegyző 
Nagykikinda 18 kor., Gécsy György B. T. 
tisztviselő Budapest 15 kor., dr. Kiss Al­
bert. jogtanár Kassa, dr. Helle Károly jog­
tanár Kassa, dr. Havass Rezső kir. taná­
csos Bpest, Mészáros János ref. lelkész, 
Zolnai Antal árvaszéki elnök, Széli Nán­
dor könyvkereskedő, dr. Szívós Ignác or­
vos, Révész István plébános, Kereskedő 
Ifjak Egyesülete, Farkas Ignác gyógysze­
rész, Koritsánszky János 10 — 10 kor., dr. 
Endre Zsigmond főszolgabíró Félegyháza, 
Homoki Nagy Mihály nagy birtokos 8 kor.’ 
Serbul Pál jogszigoríó Lúgos, Dr. Bóka 
Bíla ügyvéd, Ivitz István kapitány, Dö­
mötör Dezső árvaszeki ülnök, Sántha 
Gyula szolgabiró Németh Párdány 5—5 
kor., Pataky Imre igazgató 3 kor.. Farkas 
Géza fővárosi tanácsfogalmazó Bpest 3 
kor. 96 fill., Wiitinann Károly cukrász. 
Mészáros József tanácsos, Fischl Dávid 
könyvkereskedő 2—2 kor., Szabó József 
v. rendőrfogalmazó, Harkay József jegyző 
Szeged 1 — 1 kor., Sárközy Pál 10 kor., 
Tóth Zsigmond könyvelő és Tsai 6 kor. 
Begyült eddig összesen 1916 korona. — 
Dr. Meczner Sándor h. jogakadémiai 
igazgató.

— Talált meiltő. A Bethlen Gábor- 
kör szombati estélyén egy össztaposott 
arany melltű találtatott, átvehető lapunk 
szerkesztőségében vagy kiadóhivatalában.

— Végelbocsájtó levél. Ismételten fel­
hívjuk az 1866 évben született és kato­
nai szolgálatot teljesített egyéneket, hogy 
a végelbocsájtö levél átvétele végett a 
katonai ügyosztálynál jelentkezzenek.

— A Kuglizó tarsasag, amelyet még 
néhai Bogyó Pál pápai praelátus alakított, 
elhunyt patronusa emlékezetére vasárnap 
a Royalban társas vacsorát tartott. Az 
emlékbeszédet Petter Géza lelkész tartotta, 
fennkölt szavakkal ismertetve a Társaság 
Bogyó Palnak érdemeit.

— A szegények farsangja Madary 
testvérek II. tized, Nyíl utca 219 sz. alatti 
lakosok, a szegény menház ápoltjai közül 
100 egyént hús, kenyér és borral meg­
vendégeltek s fejenkint 10—10 fillérrel 
megajándékoztak. A jószívűségre valló 
nemes tett önmagában hordja méltó ju­
talmát.

— Iskolamulasztás bírságpénzé. Ap- 
ponyi Albert gróf vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter közelebb kimondotta egy 
fölmerült t sel kapcsán, hogy az iskola­
mulasztás birsáj pénze szegény iskolás 
gyermekeknek ruhával és könyvekkel való 
ellátására fordítandó; a fölöslegből pedig 
ugyanerre a célra alapot kell gyűjteni.

— Vadászterület bérbeadása. A XLik 
vadászterület, amely áll Ágaseg>háza és 
Köncseg puszták területeiből, újabb 8 évre 
árverés ú ján bérbeadatik március 2 án, 
délelőtt 9 órakor, a városháza bizottsági 
termében.

— Lopások. Verlheim Jenő V. t. 20. 
sz. alatti lakos lakása elől, kocsijába fo­
gott lováról tegnap ismeretlen tettesek 
egy 18 korona értékű lópokrocot elemei­
tek. — A Ruttkay örökösök vacsi hegyi 
szőlőjének léckerítéséből egy csomó lécet 
elloptak A tolvajokat keresi a rendőrség.

— Széntolvajok Az alsópályaudvar 
szénrakodójánál nap nap után megismét­
lődnek a szénlopások A rendőrség tegnap 
is Szőke Petemé és Blaskovics Rozália 
Teglatelvp 6L sz. alatti lakosoknál egész 
szénr «ktái t talált az összelopkodott szén­
ből. Átadták őket az ügyészségnek.
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Köszönetnyilvánítás.
E/úton mondok köszönetét mindazok­

nak, akik felejthetetlen jó férjem folyó hó 
22 iki temetésén megjelentek és mindazok­
nak, akik nemes cselekedeteikkel mérhet- 
len fájdalmamat enyhíteni igyekeztek.

Kecskemét, 1909. február 23.
Özv. Molnár Istvánná.

Elvem: Szép és tartós munka, jutányos ár!

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi ftbrwar hó 23-áa.

Születések. Szijjártó Géza László 
István rk. Dabi Etel rk. Bocsa Ilona Ju­
liánná ik. Szekér István rk S/abó Ju 
liánná rk. Szabó Sándor rk. Pólyák Jo 
lánka rk. Dégi G'ula Antal rk Tercsi 
Sándor rk. Tercsi József rk. Tasi Juliánná 
rk. S. Kovács Etelka Ilona ref.

Halálozások. Molnár István rk 47 
éves. Gy. Kovács Sándor István ref. 2 
hónapos. Rabucsiák János rk. 34 éves. 
Csáki Károly ref. 11 hónapos. Özv. B. 
Kovács Istvánná Kovács Magdolna rk 67 
éves. Özv. Pap Mihályné Nagy Erzsébet 
rk. 84 éves. Faikas András rk. 53 éves. 
Tóth István rk. 10 hónapos. Özv. Bálint 
Sándorné Hajagos Mária rk. 78 évt 8. Özv. 
Ct-oó Lászlóué Tasi Judit ref. 70 éves.

Házasságot kötöttek Földházi József 
Gábor rk. Kanyó Mária rk. Nyitrai Pál 
rk. Hardi Maria ref. Nagy István rk. Mol­
nár Erzsébet rk. Csikai László ref. Ko­
vács Vilma rk.

© Cipész-üzlet átvétel!
Van szerencsém a n.é. közönség és igen tisztek megrendelőim b. tudomására hozni, 

hogy a 40 év óta fennálló
Bende-íéle cipész-üzletet, 

melynek három év Óta Üzletvezetője voltam, átvettem s ez idő alatt volt alkalma 
igen tisztelt megrendelőimnek meggyőződni szép és tartós munkáimról és pontos 
kiszolgálásomról. Főtörekvesem ezután is odairányul, hogy nagyrabecsült megren­
delőimet pontos és lelkiismeretes munkáimmal mindenkor kielégítsem Elvállalok 
és készítek minden, a cipészet! szakba vágó munkákat,— úgymint: tiri és XXŐi 
cipőt, csizmát, fiú és leányka cipőt, a legszebb kivitelben, jutányos árakért. 
Fájós és érzékeny lábakra különösen nagy gondot fordítok a lábbeli 
készítésénél, mivel minden lábbeli saját felügyeletem alatt, műhelyemben készül.

A nagyérdemű közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását 
a jövőben is kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Kalics mKllxÁlsr cipész.
Görögegyház épületében, a Közgazdasági Bank mellett.

* r

Birtok változások.
Kiss Sándor megvette Cz. Kovács 

László XI. tized 34 
koronáért.

Kökény János
János IX. tized 43. 
koronáért.

Juhász János
Istvánne széktói 1435 négyszögöl szőlőjét 
2400 koronáért

számú házát 7400

megvette Szatmári 
számú házát 1600

Eladó ház.
VI tized, Klapka-utca 44. számú 

ház. mely all 3 szoba, 2 konyha, speiz 
és egy különálló épületből 2 szobával, 
konyhával és mellékhelységekkel, na^y 
udvarral, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdo 
»OSSal. 8688-3- f

I

Cipészíízld visszahelyezés!
Tisztelettel értesítem megrendelőimet

aes a nagyérdemű közönséget, hogy 
postaépületben volt 

cipész ihletemet visszahelyezem 
a Csongradi nagy utca 92 sz. alatti 

volt lakásomba. Tokk Gábor úr pék- 
fizlete mellé. — Kérem szives pártfogá­
sukat a jövőben is. — Tisztelettel:

Mezei Pál cipész. I0_7

megvette Losoncai

Eladó ház.
VII. tized, Nyereg-utca 66. sz. ház,
— melynek területe 336 □ öl, — gazdasági 
óéira különösen alkalmas,— szabadkézből, 

kedvező fizetési feltételek mellett
IMF eladó. "ItEU

Értekezni lehet ilr. Fodor Sándor ügyvéddel.

Eladó szóló és föld.
A Kápolnai vasúti megálló mellett 

Széktó h» g}b n, Máim várostól 2 és fél 
ki'ométerr * levő 165 út jókarban levő bor­
termő 82ŐI0 e- gyümölcsös 3 vékás kitűnő 
minőségű veteményes földdel (az Óiban fele 
szőlővel borozdas) szabadkézből eladó.

E fékezhetni a tulajdonos Molitorisz 
Karolylyal. 11. tized, Maria utca 67. sz. alatt.

i

i

I

Legujalili és legjobli háztartási szén a Malmi koszén, 
wgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el 

TelefoD 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefot 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Föelárusltó helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei-és Trombita-utca sarkán. HM
BtjaooU Őlfa, vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

12211 tk 1908. sz

Árverési hirdetmény.
A Kecskemét: kir. törvényszék, nnnt tik vi hatosag 

Közhírre teszi, hogy Haldzs végrehajtat ónak,
Ördög Kovát* IaíszIű elleni 112 kor. 68 fill tőke és jár. 
ránt: kielégítési végrehajtási ügyében.

1. a kecskeméti 8612. számú betétben A. I. 1 — 4. 
sorszám alatt foglalt ingatlanból B. 4. sorszám alatt 
végrehajtást szenvedő nevén álló 90 kor. becsérték •.» * M 
rész .lletőségre,

2. ugyanezen betétben A 4- 1. sor 551. hrsz. alatt 
foglalt mgatlanból B. 4 sorszám alatt végrehajtást 
szenvedő nevén álló 70 kor. becsértékű ’ a? rész 
illetőségre

3. a kecskeméti 11503 számú betétben A. I.
1 — 6. sorszám alatt foglalt cs Ördög Kwác* Ldizió 
nevén álló 771 kor. becsértékű ingatlanra és pedig 3. 
pont alatt, ingatlanra, mint szolgáló tel kre a 18070/2 3 3, 
180.0/2 d 5, 18070/2 d 6, 18070/2 d 7, 18071/3 a 1, 
18070/2 d 1. s 18070 2 d 4. hrsz. ingatlanok, mint uralgó 
telek javara a 374/1908 számú végzéssel < 3 sorszám
alatt bekebelezett kocsiút szolgalmi jog épségben hagyása 
mellett, tehát annak terhével, továbbá az 1. es 2 tétel 
alatti ingatlan illetőségek a 61K4/897. tk sz végzéssel 
Ördög Kocát* Józtefné szül. Berente Juliánná javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog terhével a bírói 
árverést elrendelte és hogy az 1909 évi maroins hó 
17. napjának d e 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. 
számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a 
telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házá­
nál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog úgy 
azonban, hogy a 2. pont alatti ingatlan a Vn. 26. g-a 
értelmében a kikiáltási ár felénél 1 — 3. pont alatti in­
gatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsony abb 
áron el nem adhatók.

Árverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely bánat­
pénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §j, tartoznak a becsár 
20 százalékát készpénzben, vagy ovadekképcs érték­
papírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kerekemét, 1908. december hó 29 napjan
A kir. törvényszék tkvi osztálya

Nyomatott a kiadniuinjcioiiOK E)hö Knoakeméu Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában

IKZeeslceinéti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. 

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. """SMB
A városi raktárba (Rákóczi ut. Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
atelleneben) beérkeztek a gyárból a balassagyarmati kiállításon kiváló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert

sajat gyártmány ix "Ba 
vasállvanyu morzsolok, répavágók, szecskavágók, kukorica darálok, továbbá a 
híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekek, boronák, porhanyitck, 

cultivátorok (kapáké, borszivatytyúk, kútszivatytyúk, mázsák stb.
Vas és fémöntés Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

Vlalmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű 
gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Állandó ingyen gépkiállítás.




